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鶴見区区政会議 令和５年度第２回全体会 

 

１ 日時 

  令和５年11月27日（月） 19時00分～19時27分 

２ 場所 

  鶴見区役所 ３階 302・303会議室 

３ 出席者 

  （区役所来庁等出席委員） 

  桑名委員（議長）、黒澤委員（副議長）、有村委員、石本委員、小倉委員、  

  金児委員、齊喜委員、坂本委員、佐々木委員、段野委員、西岡委員、  

  西山（真）委員、西山（靖）委員、橋本委員※、原田委員、万谷委員、南口委員、  

  宮城委員、宮田委員、保田委員、吉永委員（※はＷｅｂ参加） 

  （区役所） 

  内田区長、川畠副区長、髙嶋総務課長、木村政策推進担当課長、 

上原教育担当課長、中村市民協働課長、皆川住民情報担当課長、 

大川生活支援担当課長、仲田政策推進担当課長代理、後藤教育担当課長代理、  

  秋本市民協働課長代理、大田保険年金担当課長代理、  

  橋本福祉担当課長代理、市橋子育て支援担当課長代理、  

  上山保健担当課長代理、菅野保健副主幹  

４ 議題 

  １． 議長・副議長の選任について  

  ２． 令和５年度鶴見区区政会議の進め方について 

  ３． 部会の設置について 

  ４． その他 

５ 議事 
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開会 19時00分 

○木村政策推進担当課長  本日の開催に先立ちまして、１点お伝えさせていただき

ます。 

 本日はウェブ会議を併用しております。手続としまして、ウェブで出席の委員のご

本人確認が必要となります。これから、映像と音声によりご本人であることを確認さ

せていただきます。ウェブでご出席の委員のお名前をお呼びいたしますので、返事を

していただきたいと思います。発言の前にマイクをオンにしていただきまして、発言

が終わりましたらオフに戻していただきますようにお願いいたします。今後も、発言

されないときはマイクをオフでお願いいたします。 

  橋本委員、聞こえてますでしょうか。  

 ありがとうございます。  

 それでは、定刻になりましたので、始めさせていただきたいと思います。  

 本日は、今申しましたように、区役所においでいただいてます委員の皆様と、カメ

ラで撮影いたしまして、ウェブでご出席の委員にも区役所の様子が分かるようにして

おります。少し小さい画面で見づらいかも分かりませんけども、ご了承お願いいたし

ます。 

 ウェブの会議ということで、不慣れな点もあるかと思いますけども、円滑な会議の

進行によろしくお願いしたいと思います。 

 私は、本日の司会を務めさせていただきます、鶴見区役所の政策推進担当課長の木

村と申します、よろしくお願いいたします。それでは、ここより座って議事を進行さ

せていただきます。 

 それでは、開会に当たりまして、区長の内田から一言ご挨拶を申し上げます。  

 よろしくお願いいたします。 

○内田区長  鶴見区区政会議の委員の皆様、こんばんは。鶴見区長の内田でござい

ます。皆様におかれましては、お忙しい中お集まりいただきまして、本当にありがと
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うございます。また、日頃より区政、市政の各般にわたりまして、何かとご協力を賜

っておりますことをこの場をお借りしまして、改めて御礼申し上げます。 

 本日は、10月に新任の委員16名の方を迎えての初めての全体会となります。区の取

組をよりよいものとするために、２期目の委員の皆様含めまして、今後の区政会議に

おきまして、忌憚のないご意見を賜りますようどうぞよろしくお願い申し上げます。

それと併せまして、円滑な会議の運営にもご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 簡単ではございますが、私からのご挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお

願いいたします。 

○木村政策推進担当課長  ありがとうございました。 

 ここで、市会議員の黒田議員が出席されておりますので、ご紹介させていただきま

す。 

 一言お願いいたします。  

○黒田議員  ご紹介いただきました市会議員の黒田でございます。本日はどうぞよ

ろしくお願いいたします。  

○木村政策推進担当課長  ありがとうございます。  

 まず、本日使用する資料について確認させていただきます。事前に郵送しておりま

すけども、この全体会の資料が全部で６種類あります。１つ目が次第です。そして、

２つ目が、資料１と書いております名簿になります。３つ目が、資料２とあります今

年度の区政会議のスケジュール、４つ目が、資料３と書いております部会編成、５つ

目と６つ目は、参考としてお送りしております参考資料１、区政会議の運営の基本と

なる事項に関する条例と参考資料２、鶴見区区政会議運営要綱です。全ておそろいで

しょうか。なければ、近くの職員にお声がけをお願いいたします。  

 なお、机の上にピンクのファイルをご用意しておりますので、今後もこのピンクの

ファイルにとじて持ってきていただいて資料の確認をしていただくということになり

ますので、今後、資料を配りましたら、こちらのほうにとじていただくようにお願い
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したいと思います。 

 また、本日、机の上に区政会議委員の委嘱状も置かせていただいておりますので、

お持ち帰りいただいて、２年間どうかよろしくお願いいたします。  

 それで、本日は、10月に委員の改選がありまして、新たなメンバーによる区政会議

ということになりますので、委員の皆様から簡単に自己紹介をお願いします。資料１

の委員名簿、そのほか、配席図もお配りしておりますので、ご参照ください。また、

推薦団体等につきましても併せてお願いいたします。  

 それでは、名簿にありますように、有村委員から順にお願いしたいと思います。橋

本委員は最後でお願いしたいと思います。  

○有村委員  皆さん、こんばんは。鶴見区体育厚生協会所属です。有村義孝といい

ます。よろしくお願いしたいと思います。  

○木村政策推進担当課長  順番にお願いします。 

○石本委員  こんばんは。鶴見区ＰＴＡ協議会の石本寛子です。よろしくお願いい

たします。 

○小倉委員  こんばんは。鶴見地域振興会今津地域活動協議会の小倉通義と申しま

す。よろしくお願いいたします。  

○金児委員  こんばんは。株式会社ｆａｍｉｌｉｎｋの金児と申します。大阪市鶴

見区鶴見４丁目で介護保険の事業をやっております。今日はどうぞよろしくお願いし

ます。 

○黒澤委員  こんばんは。横堤地域活動協議会の黒澤といいます。よろしくお願い

します。 

○桑名委員  こんばんは。鶴見区地域振興会の桑名です。よろしくお願いします。

所属は茨田東です。よろしくお願いします。  

○齊喜委員  こんばんは。今津地域活動協議会の齊喜美由紀と申します。よろしく

お願いいたします。 
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○坂本委員  皆さん、こんばんは。焼野地域から参加させていただいております坂

本と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

○佐々木委員  皆さん、こんばんは。茨田南地活協の佐々木でございます。よろし

くお願いします。 

○段野委員  ＮＰＯ法人榎本地域活動協議会から参りました段野英子です。２期目

ですけども、改めて頑張ってみようかなと思っております。よろしくお願いします。  

○西岡委員  こんばんは。鶴見区地域振興会から参りまして、横堤地域活動協議会

の西岡です。どうかよろしくお願いいたします。  

○西山（真）委員  こんばんは。鶴見区地域女性団体協議会所属の西山真美と申し

ます。よろしくお願いします。  

○西山（靖）委員  こんばんは。鶴見北地活協から来ました西山です。よろしくお

願いします。 

○原田委員  茨田東地域活動協議会から来ました原田と申します。よろしくお願い

いたします。 

○万谷委員  皆さん、こんばんは。横堤から寄せていただきました老人クラブの万

谷です。よろしくお願いいたします。 

○南口委員  こんばんは。鶴見地域活動協議会から来ました南口です。本年初めて

ですが、よろしくお願いします。  

○宮城委員  こんばんは。茨田西地域活動協議会から来ました宮城です。よろしく

お願いします。 

○宮田委員  こんばんは。このたび公募をさせていただきました宮田と申します。

どうぞよろしくお願いいたします。  

○保田委員  こんばんは。茨田地域活動協議会から来ました保田です。よろしくお

願いします。 

○吉永委員  こんばんは。鶴見区生涯学習推進員連絡会から参加させていただいて
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おります吉永と申します。よろしくお願いします。 

○木村政策推進担当課長  ありがとうございました。  

 橋本委員、お願いします。 

○橋本委員  オンラインでありがとうございます。橋本恵子と申します。要介護の

私と障がい者の娘の当事者として参加させていただいてます。ちょっと滑舌が悪いで

すが、よろしくお願いいたします。  

○木村政策推進担当課長  ありがとうございます。  

 本日、松本委員と山田晃司委員、山田竜治委員が欠席となっております。  

 それでは、続きまして、区役所側より出席者、ご紹介させていただきたいと思いま

す。それぞれ自己紹介でお願いしたいと思います。  

 区長は先ほどご挨拶させいただきましたので、副区長からお願いします。 

○川畠副区長  こんばんは。鶴見区副区長の川畠です。どうぞよろしくお願いいた

します。 

○髙嶋総務課長  皆さん、こんばんは。総務課長の髙嶋と申します。どうぞよろし

くお願いいたします。 

○上原教育担当課長  こんばんは。教育担当課長の上原です。よろしくお願いいた

します。 

○中村市民協働課長  こんばんは。市民協働課長の中村でございます。よろしくお

願いいたします。 

○皆川住民情報担当課長  こんばんは。住民情報担当、皆川と申します。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

○大川生活支援担当課長  皆様、こんばんは。生活支援担当課長の大川と申します。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○橋本福祉担当課長代理  こんばんは。保健福祉課福祉担当課長代理の橋本といい

ます。よろしくお願いいたします。  
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○大田保険年金担当課長代理   こんばんは。保険年金担当課長代理の大田です。よ

ろしくお願いします。 

○後藤教育担当課長代理  こんばんは。教育担当課長代理の後藤と申します。よろ

しくお願いいたします。 

○上山保健担当課長代理  こんばんは。保健担当課長代理の上山でございます。よ

ろしくお願いいたします。  

○菅野保健副主幹  こんばんは。保健福祉課保健副主幹の菅野です。どうぞよろし

くお願いいたします。 

○市橋子育て支援担当課長代理  こんばんは。子育て支援担当課長代理の市橋と申

します。よろしくお願いします。  

○秋本市民協働課長代理  こんばんは。市民協働課長代理の秋本です。よろしくお

願いいたします。 

○仲田政策推進担当課長代理   政策推進担当課長代理の仲田と申します。よろしく

お願いいたします。 

○木村政策推進担当課長  それでは、議事に入ります前に、定足数の確認をさせて

いただきます。区政会議の定足数は、委員定数の２分の１となっております。本日の

会議には、今現在、７時13分現在ですけれども、こちらへ出席の委員が20名、ウェブ

で１名ということで、21名の参加になっております。定足数を満たしておりますこと

をご報告いたします。 

 それでは、議題の１として上げております議長、副議長の選任に入らせていただき

ます。参考資料としております区政会議の運営の基本となる事項に関する条例の第７

条に、議長及び副議長は区政会議委員の互選により選任すると規定されております。  

 まず、議長からご選出いただきたいと思います。どなたに議長をお願いするかにつ

いて、何かご意見はございませんでしょうか。  

○小倉委員  今津地区の小倉ですが、連絡会とか共にご一緒させていただいており
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ます桑名一夫様がふさわしいと思うので、推薦いたします。 

○木村政策推進担当課長  今、桑名委員というご意見がございましたけども、いか

がでしょうか。皆さん、よろしいでしょうか。  

（拍手） 

 異議なしということでございますので、議長は桑名委員にご就任いただきたいと思

います。 

 続きまして、副議長をどなたかお願いするかについて、ご意見はございますでしょ

うか。 

○西岡委員  横堤の西岡です。副議長なんですけども、横堤の地域でもいろいろ活

動していただいておりまして、貴重な意見をいつももらっている黒澤しのぶさんでど

うでしょうか。 

（拍手） 

○木村政策推進担当課長  皆さんの拍手がありましたので、副議長は黒澤委員にご

就任いただくということでよろしくお願いいたします。  

 それでは、議長、副議長には前の席に移動していただくようにお願いいたします。  

 早速ですけども、それぞれ一言ずつお願いしたいと思います。  

○桑名議長  皆さん、改めまして、こんばんは。今、議長に選任されました桑名で

す。私も２期目に入るんですけども、まだまだ勉強不足で、議長というような大層な

ことはできませんが、皆さん方の足を引っ張らないように一生懸命、議長を務めさせ

ていただきますので、どうかよろしくお願いします。  

○黒澤副議長  同じく副議長に選任させていただきました横堤地域活動協議会の黒

澤といいます。非常に緊張しておりますがよろしくお願いします。  

○木村政策推進担当課長  ありがとうございました。 

 これから２年間、議長、副議長、よろしくお願いしたいと思います。  

 それでは、これより議事進行を議長にお願いしたいと思いますけども、ご発言につ
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きましては、注意事項があります。  

 皆様のご発言は、議事録として後日公開されます。また、ご質問やご意見のために

発言されるときは、挙手していただき、議長から、何々委員、どうぞと指名を受けて

からご発言をお願いします。また、ウェブでご出席の橋本委員につきましては、挙手

のボタンを押していただき、議長からの指名をお待ちください。議長から指名されま

したら、マイクをオンにしてご発言いただき、発言を終えられたらマイクはオフでお

願いします。 

 それでは、これより議事進行を桑名議長にお願いいたします。  

 議長、よろしくお願いいたします。  

○桑名議長  分かりました。 

 令和５年度としては２回目ですけども、新しいメンバーがたくさんおりますので、

先ほど区長からもお話ありましたね。全体で 24名ということで、そのうちの留任した

委員が、２期目が８名、それから、新しい委員が16名ということで、男性15名、女性

９名、合計で24名の委員がおります。その方たちで、今後、いろいろな部会に分かれ

て議論してもらうわけですけれども、目標は明るい楽しい鶴見区をどうしてやってい

けばいいかということを各部会に分かれて討論していくわけですけども、その部会に

ついては、後ほど説明があると思いますけども、地域保健福祉部会、こども教育部会、

それからくらし安全部会、このくらし安全部会というのは、以前、防災・防犯部会と

いう名称でしたけれども、今期からはくらし安全部会という形で進めていきたいと考

えていますので、後ほどご意見いただきますようよろしくお願いしておきます。 

 それでは、早速ですけど、議題の令和５年度鶴見区区政会議の進め方について、事

務局からお願いをいたします。  

○木村政策推進担当課長  私、木村から、議題２、令和５年度鶴見区区政会議の進

め方、資料２をご覧いただけますでしょうか。 

 このスケジュールに書いておりますように、既に８月と９月に各部会と全体会を開



－10－ 

催いたしまして、令和４年度の鶴見区の取組の実績などの評価に関するご意見をいた

だきました。そして、来年度、令和６年度の運営方針を作成するに当たっての方向性

をお示ししまして、委員の皆様からのご意見をいただいたところでございます。この

後、各部会に分かれていただきまして、そういったご意見を踏まえて、運営方針の素

案について説明させていただきます。 

 10月から新しい委員になりまして、10月に新委員の方を中心に区政会議や運営方針

について説明をさせていただいております。本日は新しいメンバーでの全体会という

ことで、第２回になりますけども、この後、部会にそれぞれ分かれていただいて開催

させていただきます。そこで、令和６年度鶴見区運営方針（素案）に対するご意見を

部会ごとに頂戴する予定となっております。  

 そして、１月下旬から２月上旬にかけまして、第３回部会として、本日の素案に係

る意見とその対応について説明させていただきまして、令和６年度運営方針（案）に

ついてご意見をいただきます。また、各部会終了後に勉強会を予定しております。こ

の勉強会につきましては、この後、本日の部会で詳しく説明させていただきます。  

 最後、年度終盤になりますけども、３月上旬に第３回全体会としまして、各部会で

のご意見を受け、策定しました令和６年度鶴見区運営方針（案）並びに予算（案）に

ついて説明させていただく予定としております。この２点につきましては、本年度の

第１回の全体会におきまして承認いただいた内容にてお示しさせていただいておりま

す。 

 令和５年度の鶴見区区政会議の年間スケジュールについての説明は以上でございま

す。 

○桑名議長  ありがとうございました。  

 今の説明の中で、再任の委員の方、第１回目の会議で開かれた内容と重複する点が

あったと思いますけども、その点に関しまして何かご意見がありましたらおっしゃっ

てください、どうぞ。よろしいでしょうか。 
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 それでは、次の議題に入ります。  

 続きまして、部会の会議の編成について、事務局よりお願いいたします。  

○木村政策推進担当課長  続いて、議題３の部会の設置について説明させていただ

きます。鶴見区区政会議部会構成をご覧いただきたいと思います。 

 鶴見区の区政会議におきましては、少人数でより専門的な意見交換を行うことによ

って、効果的かつ効率的な議論をしていただくために３つの部会を設置しております。

今回、部会名を少し変更しておりまして、参考資料２に鶴見区区政会議運営要綱とい

う資料があるんですけども、そちらの２ページ目ですね。裏面ですけども、各部会の

名称と所掌事項の記載があります。そこにあります地域保健福祉部会とこども教育部

会は変更がありませんが、これまで防災・防犯部会としていたものをくらし安全部会

に変更しております。これにつきましては、昨年度、将来ビジョンを策定いたしまし

て、それに基づき令和５年度運営方針を策定しております。この運営方針の経営課題

４、まちづくりを支える広報・広聴の充実と経営課題５、環境にやさしいまちづくり

がそれまでの部会の所掌事項にはありませんでしたので、今回、新たにその２つを加

えて、くらし安全部会として議論していただくことにしました。  

 皆様に所属いただきます部会につきましては、事前にご希望をお伺いしておりまし

たけども、一部、人数的な調整もさせていただきましたがご了承いただきたいと思い

ます。こちらの編成についてご確認をいただきまして、どうしても変更してほしいと

いうことがなければ、この案でお願いしたいと考えております。よろしくお願いいた

します。 

○桑名議長  ありがとうございました。 

 今の説明で何かご意見ございませんか。よろしいでしょうか。特にないようですの

で、本日、全体会議で予定されている議題は全て終了いたしました。次は、各部会で

活発な意見をお願いします。 

 今日は、市会から黒田議員がお見えになっておりますので、何か助言がありました
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らお願いいたします。 

○黒田議員  こんばんは。本日は皆様お忙しい中、様々ご事情がある中で、こうし

て夜の出にくい時間にお集まりいただきまして、本当にありがとうございます。  

 また、日頃から皆さん、地域づくりに、そして地域活動にご尽力をいただいている

ことに心から感謝しております。ありがとうございます。  

 この区政会議は、皆さんの生活のことはできるだけ皆さんの近くで決めていこうと

いう、そういった考え方の中で行われております。私もこうして鶴見区に住んで、鶴

見区で活動して街頭に立っていると、どこに言っていけばいいか分からないという声

を聞かせていただくこともあります。各地域や各団体から出てきてくださっている皆

様には、ぜひ忌憚なきご意見で、また、日頃から感じていることをここにしっかりと

持ち込んでいただいて、皆様の暮らしがよりよくなるように、皆様が過ごしやすい町

になるようにこの区政会議が行われればと思います。  

 どの部会も本当に皆様の生活に密着しているところでございます。私もできるだけ

区政会議には参加をして、そして、区政会議で話し合われたことは、後から議事録も

確認しながら、皆さんのご意見に沿ったまちづくりに尽力してまいりたいと思います。

どうか皆様、今後ともよろしくお願いいたします。本日は誠にありがとうございます。  

○桑名議長  どうも、黒田議員、ありがとうございました。  

 事務局より何か連絡事項はありますか。 

○木村政策推進担当課長  この後の部会ですけども、地域保健福祉部会は引き続き

この会議室で開催いたしますので、残っていただくようにお願いします。こども教育

部会は４階の403・404会議室、くらし安全部会は同じく４階の 402会議室になります

ので、それぞれ、この後、移動をお願いいたします。  

○桑名議長  ありがとうございます。  

 それでは、本日の鶴見区の区政全体会議はこれにて閉会いたします。どうもありが

とうございました。 
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閉会 19時27分 


